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数学备课大师 www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台！

2010届北京市宣武区九年级第一学期期末考试

第1卷(选择题共32分)

一、选择题(本题共有8个小题，每小题4分，共32分)：在下列各题的四个备选答案中。只有一个是正确的．
1．二次函数) 
[image: image136.wmf]图象的顶点坐标是    (    )

  A．([image: image2.wmf]1,3

-

)       B．([image: image3.wmf]1,3

)      C．([image: image4.wmf]1,3

--

)      D．([image: image5.wmf]1,3

-

)

2．在△ABC中，∠C=90[image: image6.wmf]°

，sinA=[image: image7.wmf]5

13

，则tanA的值为    (    )

 A．
[image: image8.wmf]12

13

          B．
[image: image9.wmf]5

13

          C．
[image: image10.wmf]5

12

        D．
[image: image11.wmf]13
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3．如图，AB是⊙D的直径，弦CD [image: image12.wmf]^

 AB，垂足为E，如果AB=20，CD=16，那么
  线段OE的长为    (    )

  A．10            B．8            C．6          D．4

4．已知函数[image: image13.wmf]2
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的图象是抛物线，在同一平面直角坐标系中，将该抛物线
  分别向上、向左平移2个单位，那么所得到的新抛物线的解析式是(    )

[image: image126.wmf]  A．[image: image14.wmf]2
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  C．[image: image16.wmf]2
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    D．[image: image17.wmf]2
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5．对于反比例函数
[image: image18.wmf]2
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 ([image: image19.wmf]k

为常数，[image: image20.wmf]0

k

¹

)，有下列说法：
  ①它的图象分布在第一、三象限    ②点([image: image21.wmf]k

，[image: image22.wmf]k

)在它的图象上
  ③它的图象是中心对称图形        ④[image: image23.wmf]y

随[image: image24.wmf]x

的增大而增大
  正确的说法是
  A．①③④        B．②③④       C．①②④       D．①②③
6．劳技课上，王芳同学制作了一个圆锥形纸帽．已知纸帽底面圆直径为20cm，母线长为40cm，则这个纸帽侧面展开图的面积等于    (    )

[image: image127.jpg](14 5/



  A．300[image: image25.wmf]p
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        B．400[image: image27.wmf]p
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  C．600[image: image29.wmf]p

 cm [image: image30.wmf]2

    D．800[image: image31.wmf]p

cm[image: image32.wmf]2


7．如图，将△ABC绕着点C按顺时针方向旋转20[image: image33.wmf]°

，B点落在位置[image: image34.wmf]`

B

，
  [image: image35.wmf]A

点落在位置[image: image36.wmf]`

A

，若[image: image37.wmf]AC

[image: image38.wmf]^

[image: image39.wmf]``

AB

，则[BAC的度数是    (    )

  A．70[image: image40.wmf]°

         B．60[image: image41.wmf]°

    C．50[image: image42.wmf]°

        D．40[image: image43.wmf]°


 8．在边长为2的正方形．ABCD中，对角线AC与BD相交于点O，P是
  BD上一动点，过点P作EF∥AC，分别交正方形的两条边于点E、
  F．设[image: image44.wmf]BPx

=

，△BEF的面积为[image: image45.wmf]y

，则能反映[image: image46.wmf]y

与[image: image47.wmf]x

之间函数关系的
  图象为
[image: image48.wmf]
第Ⅱ卷(非选择题共88分)

二、填空题(本题共有4个小题，每小题4分，共16分)

9．二次函数[image: image49.wmf]2

46
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的最小值为________．
10．如图，⊙O是正方形ABCD的外接圆，点P在CD上，则∠APB的度数为________．
11．已知二次函数[image: image50.wmf]2

4

yxxm

=-++

的部分图象如图所示，则关于[image: image51.wmf]x

的一元二次方程
[image: image52.wmf]
 [image: image53.wmf]2

40
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的解是________．
12．如图，在直角三角形ABC中，∠4CB=90[image: image54.wmf]°

，CA=4，点P是半圆弧AC的中点，联结BP，线段即把图形APCB(指半圆和三角形ABC组成的图形)分成两部分，则这两部分面积之差的

绝对值是________

三、解答题(本题共6个小题，每小题5分。共30分)

13．计算：[image: image55.wmf]1

3sin6022cos452

-

°+-°-(-1)°

．
[image: image128.wmf]
14．已知：如图，一次函数[image: image56.wmf]ykxb

=+

 ([image: image57.wmf]k

、[image: image58.wmf]b

为常数，[image: image59.wmf]0

k

¹

)的图象
  与反比例函数[image: image60.wmf]m

y

x

=

 ([image: image61.wmf]m

为常数，[image: image62.wmf]0

m

¹

)图象交于A(-2，
  1)、B(1，n)两点．
[image: image129.jpg](516 TH)



  (1)求反比例函数和一次函数的解析式；
  (2)根据图象写出使一次函数的值小于反比例函数的值

  的[image: image63.wmf]x

的取值范围．
15．已知：如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90[image: image64.wmf]°

，CD[image: image65.wmf]^

AB于点D.

[image: image130.jpg](5518 HE)



AC=[image: image66.wmf]5

，
[image: image67.wmf]5

sin

3

ACD

Ð=

．

(1)求AD的长；
(2)求AB的长．
16．已知：如图，方格纸中的每个小方格都是边长为1个单
  位的正方形，在建立平面直角坐标系后，△4BC的顶点
  均在格点上，点B的坐标为(-1，0)．
  (1)画出△ABC关于y轴对称的△[image: image68.wmf]111

ABC

，；
  (2)画出将△ABC绕原点D按逆时针旋转90~所得的
    △[image: image69.wmf]222

ABC

；
  (3)△[image: image70.wmf]111

ABC

与△[image: image71.wmf]222

ABC

成轴对称吗？若成轴对称，
请写出对称轴．

17．已知：二次函数[image: image72.wmf]2

yaxbxc
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中，函数[image: image73.wmf]y

与自变量[image: image74.wmf]x

的部分对应值如下表：
[image: image75.wmf]
(1)求二次函数的解析式；
(2)求以二次函数图象与坐标轴交点为顶点的三角形面积；
(3)若点A(m，[image: image76.wmf]1

y

)，B(m-1，[image: image77.wmf]2

y

)都在该函数的图象上，且m<2，试比较[image: image78.wmf]1

y

与[image: image79.wmf]2

y

的大小．

18．已知：如图，AB是半圆D的直径，∠BAC=30[image: image80.wmf]°

，BC为半圆的切
[image: image131.wmf]  线，切点为曰，且BC=4[image: image81.wmf]3

．
  (1)求圆心D到4C的距离；
  (2)求图中阴影部分的面积.
[image: image132.wmf]四、解答题(本题共有4个小题，每小题5分，共20分)

19．已知：如图，等腰直角△ABC中，∠ABC=90[image: image82.wmf]°

，点D在AC上， 

  将△ABD绕顶点B沿顺时针方向旋转90[image: image83.wmf]°

后得到△CBE．
  (1)求∠DCE的度数；
  (2)当AB=4，AD：DC=1：3时，求DE的长．
[image: image133.wmf]
20．已知：如图，4B为OO的弦，过点D作4B的平行线，交⊙O于
  点C，直线OC上一点D满足∠D=∠ACB．
  (1)判断直线BD与⊙O的位置关系，并证明你的结论；
  (2)若⊙O的半径等于4，tan∠ACB=[image: image84.wmf]4

3

，求CD的长．
[image: image134.jpg]&1
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21．已知：如图，AC是北京市环路的一段，AE，BF，CD都是南北
  方向的街道，这些街道与环路AC的交叉立交桥分别位于A、
  B、C．经测量某学校D位于点A的北偏东45[image: image85.wmf]°

方向，点B的北
  偏东30[image: image86.wmf]°

方向上．现已知AB=2km，∠DAC=15[image: image87.wmf]°

．
  (1)求B、D之间的距离；
  (2)求C、D之间的距离．
22．先阅读短文，再解答短文后面的问题．
  在几何学中，通常用点表示位置，用线段的长度表示两点问的距离，用一条射线表示一个方向．如图1，在线段4B的两个端点中，如果我们规定一个顺序：A为始点，B为终点，我们就说线段AB具有射线AB的方向，线段AB叫做有向线段AB，记作[image: image88.wmf]AB

uuur

，线段A曰的长度叫做有向线段AB的长度，记作[image: image89.wmf]||

AB

uuur

．这里有向线段包含三个要素：始点、方向和长度．知道了有向线段的始点和它的终点，则它的方向和长度就唯一确定．
  解答下列问题：
  (1)在图2所示的平面直角坐标系中画出洲(有向线段与坐标轴的长度单位相同)．要求：
    [image: image90.wmf]||22,

OAOA

=

uuuruuur

与[image: image91.wmf]x

轴的正半轴的夹角是45[image: image92.wmf]°

；

[image: image135.jpg]mY
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  (2)若在平面直角坐标系[image: image93.wmf]xOy

中，[image: image94.wmf]OB

uuur

终点B的坐标为(3，[image: image95.wmf]3

)，求[image: image96.wmf]OB

uuur

的长度及它与x轴正半轴的夹角[image: image97.wmf]a

的度数．
五、解答题(本题共有3个小题，共22分，其中第23题7分，第24题7分，第25题8分)

23．已知：如图1，在6×6的方格纸中，给出如下三种变换：尸变换，p变换，尺变换．
  将图形F沿x轴向右平移1格得图形[image: image98.wmf]1

F

，称为作1次P变换；
  将图形F沿y轴翻折得图形[image: image99.wmf]2

F

，称为作1次[image: image100.wmf]Q

变换；
  将图形F绕坐标原点顺时针旋转90[image: image101.wmf]°

得图形[image: image102.wmf]3

F

，称为作1次R变换．
  规定：PQ变换表示先作1次Q变换，再作1次P变换；QP变换表示先作1次P变换，再作1次Q变换；尺“变换表示作n次尺变换．
  解答下列问题：
  (1)作[image: image103.wmf]4

R

变换相当于至少作__________次_________变换；
  (2)请在图2中画出图形F作[image: image104.wmf]2009

R

变换后得到的图形F。；
  (3)PQ变换与QP变换是否是相同的变换?请在图3中画出图形F作[image: image105.wmf]PQ

变换后得到的
图形[image: image106.wmf]5

F

，在图4中画出图形F作QP变换后得到的图形[image: image107.wmf]6

F

．
[image: image108.wmf]
24．已知：如图，已知点M(0，1)，N(0，-1)，P是抛
  物线
[image: image109.wmf]2

1

4
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上的一个动点．
    叶
(1)判断以点P为圆心，PM为半径的圆与直线
 [image: image110.wmf]1

y

=-

的位置关系，并说明理由；
(2)设直线PM与抛物线
[image: image111.wmf]2

1

4

yx

=

的另一个交
  点为Q，连结NP、NQ．
求证：∠PNM=∠QNM．

25．已知：如图，M点的坐标为(4，0)，以点M为圆心、2

  为半径的圆与[image: image112.wmf]x

轴交于A、B两点．抛物线
[image: image113.wmf]2

1

6

yx
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  [image: image114.wmf]bxc

++

过点A和点B，与[image: image115.wmf]y

轴交于点C．
(1)求点C的坐标；
(2)如果点Q(8，m)在抛物线)，[image: image116.wmf]2

1

6

yxbxc

=++

上，
  点P为此抛物线对称轴上一个动点，求PQ+PB

  的最小值；
  (3)CE是过点C的⊙M的切线，点E是切点，求
  DE所在直线的解析式．
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